Домашнее задание №5 к 26 ноября. 9-11 кл.

Б.Печерская, понедельник, 15.40-18.30, ауд. 302.
Со-Ображать, Знать!

1. По следам разобранного на последнем занятии.

32. Решите в действительных числах уравнение (x+y+z)2=2x2+3y2+6z2 методом неопределённых коэффициентов, приведя его к виду (ax(by)²+(cy(dz)²+(ez(fx)²=0.
36. Докажите неравенство с целыми частями [n/5]>[n/7] при натуральных n≥15, которое необходимо при доказательстве неравенства e5(n)>е7(n) при натуральных n≥15.
2. Узнай о методе «шаров и перегородок» (см. «Ленинградские кружки» – с. 134-135) с применением двоичного кодирования (см. «Популярную комбинаторику» Виленкина – с.81-86 и … многие другие страницы до с.81 и после с.86:(). Разберись в сочетаниях и сочетаниях с повторением.
27. Сколько существует четырёхзначных чисел с суммой цифр 9? 10? 11? 

33. Сколько существует решений уравнения x+y+z=2018 в а) целых неотрицательных числах; б) в натуральных числах?
34. Сколько существует пятизначных чисел, в которых цифры слева направо идут в невозрастающем порядке? Например, такими числами будут числа 98730, 99771, 88555, 44444, 11110, 10000.
35. Сколькими способами 1000000 можно представить в виде произведения четырёх натуральных множителей, если произведения, отличающиеся порядком множителей, считаются различными?

3. Ортоцентр.
37. Расскажите о каких-нибудь трёх важных фактах про ортоцентр.

38. Докажите существование ортоцентра треугольника хотя бы тремя принципиально разными методами.

Нижегородская (VII открытая) городская математическая олимпиада школьников, 

2009-2010 учебный год

9 класс

1. Найдите все квадратные трехчлены ax²+bx+c, у которых сумма коэффициентов равна 0, а график соответствующей квадратичной функции симметричен относительно оси ординат.
2. Во всех клетках таблицы 4(4 расставляются числа –1, 0 и 1. Какое наибольшее количество различных значений могут принимать 8 сумм чисел в строках и в столбцах?  

3. В равнобедренном треугольнике ABC  угол A равен 90(. D – точка пересечения биссектрисы угла A и окружности радиуса BC с центром в точке B. Найдите угол ОАВ, где О – центр описанной окружности треугольника ACD. 

4. Центр круга расположен в узле клетчатой сетки (сторона клетки равна 1). Какой наименьший радиус должен быть у круга, чтобы в накрытой им области можно было отметить 10 единичных отрезков (сторон клеток), не имеющих общих концов?

5. Среди цифр натурального числа ровно один ноль, а при его вычёркивании число уменьшается в 9 раз. Найдите все такие числа.  

10 класс

1. Существует ли геометрическая прогрессия a, b, c такая, что квадратный трехчлен ax2+bx+c имеет действительные корни?
2. Расставьте в клетках таблицы 10(10 цифры так, чтобы в каждом столбце и в каждой строке встречались все цифры от 0 до 9, а в любом прямоугольнике 2(5 (и горизонтально, и вертикально размещённом) сумма цифр была одна и та же.

3. Найдите наименьшее натуральное число, квадрат которого оканчивается на 2009.

4. На гипотенузе АВ прямоугольного треугольника АВС нашлись такие точки M и N, что BM=MN и BC=CN. Из точки А к окружности (1 (c центром М и радиусом МС) и к окружности (2 (с диаметром MN)  проведены касательные AK1 и AK2  соответственно (K1 и K2 – точки касания). Докажите, что AK1=AK2.

5. На полях a1, a2 и b1 шахматной доски стоят соответственно белая, чёрная и красная ладьи. Разрешается делать ходы по обычным правилам, однако после любого хода каждая ладья должна быть под защитой какой-нибудь другой ладьи (т.е. в одной  горизонтали или вертикали с другой ладьёй). Сколько ещё других (не считая исходной) расстановок этих ладей на шахматной доске можно получить?

4. Из пока неразобранного.
4. На кольцевой автотрассе стоит несколько машин, в баках которых в сумме находится количество бензина, достаточное для того, чтобы объехать всю трассу. Докажите, что одна из машин может объехать трассу, забирая по дороге бензин у других машин.

5. На шахматной доске стоят 8 ладей, не бьющих друг друга. Докажите, что на чёрных клетках стоит чётное количество ладей.

